
ふじみ野市自治基本条例策定市民協議会 会議録  

会議名 第八回  全体会議 
開催日時 平成 23 年 5 月 6日（金） 18 時半～20 時半 

開催場所 ふじみ野市役所 本庁舎 5 階  大会議室 

議長 山根代表 甘粕副代表 

 

記録 市事務局 

出欠 （出席者） 協議会 22 名、市事務局 2 名  

（欠席者） 協議会 11 名（委任状 2件） 

配布資料 代表選に当って「所信表明」、ふじみ野市自治基本条例策定市民協議会 運営方針 

会議内容 【本日全体会議を設定した理由について】 
前回の会議では、調印式の当日直前に副代表の報告をすれば足りると決定してし

まったが、新執行部が承認された段階で、組織の方向性について議論し、あらため

て 9 日に調印式を実施するかどうかについて話し合う場を設けたかったため、決

定を変更し、本日全体会議を設けた。 
【副代表の指名と承認について】 
◎副代表に指名した委員の報告と指名理由 
・甘粕委員 
（代表選挙での結果や事務局長としての経験から） 

・大河内委員 
（協議会の中の女性代表として） 

◎承認について採決 出席者 22 名（議長１名含む） 賛成 19 名 棄権 2 名 

 →承認 
 ◎就任あいさつ  

・甘粕副代表 
皆さんから頂いているご意見をふまえ、山根代表と大河内副代表と話し合

いをしながら円滑な協議会運営を目指したい。 
・大河内副代表 

男女共同参画の立場から協議会に参加した。皆さんの協力を得ながらがん

ばっていきたい。 
【事務局長を廃止するという提案について】 

事務局長という役職の必要性について検討したいため指名せず。 
◎前事務局長の甘粕副代表から事務局長の問題点について説明 
・総務広報宣伝部会長と事務局長との役割分担があいまいであった。 
・事務局長を廃止し、これまでの業務の一部（事務連絡など）を市事務局へ移管

するとした場合は、事務局長の工程管理の業務を副代表が兼務して続けていく

ことで対応できる。 
◎出された意見 
・事務局長については会則制定当時も随分時間をかけてきたので、継続審議と

してもう少し時間をかけて議論してもらいたい。←事務局長について長い時間

をかけて検討してきたということは、反面それだけ問題も多かったということ

の現れともいえる。 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
・事務局長は代表の政策秘書的立場であるので、なくなってしまうと代表が困

るのではないか。←代表が指名した人という点で、副代表が代表の相談役とい

う面を果たすことが出来るはず。 
・事務局長の機能を市事務局に移管という話があったが、事務局長の仕事のど

の部分を移すのかを明確にしてから、事務局長廃止について検討してもらいた

い。  
・事務局長の仕事を副代表が兼務すればよい。議事進行は副代表に任せ、代表

は出された意見を集約する役目をしてほしい。 
◎今後の検討方法 
・議論により事務局長という役割りの重要性が明らかになった。今後は、拙速

に存続・廃止を決定することなく、部会や全体の中での役割りを十分検討し、

全体で考えていく。 
【運営方針について】 
考え方を示したもので、意見を伺い今後の方針として決定していきたい。 
◎出された意見 
・「相手の意見を否定しない」とあるが、相手の意見も尊重しながら何故反対

なのかという理由付けをして意見を述べることは必要である。 
・会則に各部会の役割りは明記されている。運営が円滑にできなかったのは執

行部のコミュニケーションとリーダーシップに問題があったのではないか。 
・部会を統合すると責任が不明確になる。 
・これまで継続審議となったままの案件が多いので、結論を出してもらいたい。

・これまで会則や人事ばかりに時間を費やしてきた。ある程度執行部に任せた

り決めたりしていかないと前に進まない。 
◎今後の検討方法 
・意見があれば次回までに意見書など書面で提出してもらう。それらを取りま

とめ、執行部として調整し再度考え方を示す。 
【9 日の調印式について】 
◎9 日に開催するかどうか 
・賛成多数で可決 
（反対意見） 

市民や職員に対し、協議会が協定に調印するということを広報したいので、

後日にまわしたい。 
◎３月の市民フォーラムで企画していた調印式の次第を引用することでよいか。

・賛成多数で可決(詳細は総務・広報宣伝部会で話し合う) 
（意見） 

   市長の心構えなどを聞く時間をとってもらいたい。 
【その他】 
 ◎意見収集部会の部会長と副部会長の選出については執行部も協力する。 
◎再入会を希望している委員の取り扱いは、本人の意向を再度確認し、次回の全

体会議で報告する。 
次回予定 平成 23 年 5 月 9日（月）18 時半から 調印式 

開催場所   ふじみ野市役所  本庁舎 5 階 大会議室 


